



V Praze 25.1.2006

Vážená paní, vážený pane,

Dovolujeme si Vás informovat o regionálním semináři projektu „Vytvoření programu celoživotního interdisciplinárního učení v ochraně dětí“, které jsou učeny pro lektory, konzultanty, učitele, metodické a řídicí pracovníky a pracovníky veřejné správy hl.m. Prahy.

Nositelem projektu je Vzdělávací institut ochrany dětí, o.p.s. Partnery projektu jsou: HoSt Home- Start ČR, Hyperaktivita, Sdružení Linka bezpečí, Podaná ruka, Společnost pro plánování rodiny a sexuální výchovu, Univerzita Karlova v Praze – Pedagogická fakulta.

Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem ČR a rozpočtem hlavního města Prahy.

Cíle seminářů:

- zvýšit odbornou kvalifikaci pracovníků v oblasti ochrany dětí,
- zvýšit povědomí o této problematice,
- prezentovat připravené materiály pro pracovníky,
- vysvětlit uplatňování interdisciplinární spolupráce ochrany dětí v prevenci sociálně patologických jevů,
- seznámit s možnostmi interdisciplinární spolupráce v oblasti ochrany dětí na místní úrovni.

**V Praze v roce 2006 proběhne celkem 78 seminářů v rámci problematiky ochrany dětí na témata (moduly) Podpora zdraví, Rodina, Násilí na dětech, Poruchy u dětí, Extrémní životní situace a Program podpory odborníků v oblasti ochrany dětí.** Pro získání certifikátu se musejí účastníci zúčastnit minimálně 4 seminářů (3 semináře si účastník může vybrat sám + 1 seminář je povinný „Informační technologie“), dále proškolit - předat informace o dané problematice minimálně 4 dalším osobám z cílové skupiny.

Semináře jsou bez účastnického poplatku a pro účastníky je připraveno malé občerstvení. Bližší informace naleznete na internetových stránkách [www.jpod.viod.eu.com](http://www.jpod.viod.eu.com).

## **Aktuálně: Semináře Modul Rodina**

(9.2. – 9.3. 2006)

### **Rozvod a dítě – 9. 2. 2006**

V semináři/přednášce se lektori budou snažit popsat/obsáhnout široké téma rodiny z několika pohledů a rovněž vybrat nejvhodnější způsob podpory rodiny přesně podle jejích potřeb. Dále se přednáška bude zaměřovat na psychologické fáze vývoje rodiny, které jdou s vývojem osobnosti člověka ruku v ruce. Každá rodina prochází několika typickými fázemi (zakládání rodiny, tzn. vstupem do manželství, narozením dítěte, vstupem dítěte do školy, dospívání dětí, odchod dětí z domova a další). Každá fáze vývoje má svá specifika, která jsou potřebná znát pro určení a výběr, co možná nejlepšího způsobu podpory.

### **Dítě a náhradní rodinná péče – 16. 2. 2006**

Náhradní rodinná péče je forma péče o děti, kdy je dítě vychováváno "náhradními rodiči" v prostředí, které se nejvíce podobá životu v přirozené rodině. U nás se jedná především o adopci (osvojení) a pěstounskou péči. Zprostředkování náhradní rodinné péče se řídí zákonem č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů a zákonem o rodině. Ze zákona o sociálně-právní ochraně dětí vyplývá, že zprostředkování náhradní rodinné péče (osvojení nebo pěstounské péče) v rámci České republiky je pouze v kompetenci krajských úřadů, Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky (MPSV) a Úřadu pro mezinárodně právní ochranu dětí v Brně.

Vzdělávací institut ochrany dětí, o.p.s.  
U Pergamenky 1511/3  
170 00 Praha 7  
[www.viod.cz](http://www.viod.cz)

tel: + 420 266 722 231  
fax: +420 266 722 231  
[e.vintrova@viod.cz](mailto:e.vintrova@viod.cz)

IČO: 27182231  
DIČ: CZ 27182231  
[www.jpod.viod.eu.com](http://www.jpod.viod.eu.com)

## **Podpora rodiny – 23. 2. 2006**

Seminář se bude věnovat základním problémům, se kterými se rodiny v současné době potýkají. Příznivý vývoj nebo sociálně-ekonomickou situaci rodiny mohou ovlivnit některé životní situace a události, jako například nezaměstnanost jednoho nebo obou rodičů, nevyřešená bytová situace pro začínající rodiny, zdravotní postižení a nemoc, výchovné problémy dětí, nevhodný přístup rodičů k dětem, vztahové problémy či dokonce rozpad rodiny. Státní péče o rodiny je zaměřena zejména na hmotné zabezpečení rodin pomocí peněžitých a věcných dávek, ne už tolik na vytváření společenské vztahové sítě, na prevenci sociálně patologických jevů prostřednictvím přímé práce s klienty-rodinami. Proto je z hlediska sociální politiky v péči o rodiny velmi nutný rozvoj specializovaných neziskových organizací, které mohou lépe a adresněji řešit jednotlivé sociální události týkající se rodin.

## **Dobrovolníci a rodina – 2. 3. 2006**

Přednáška se bude snažit zmapovat vývoj a tradice dobrovolnictví v České republice a jeho historické souvislosti. Dobrovolnictví v České republice prošlo mnoha změnami, od první republiky, kde mělo podobu především spíše hlavně členství v různých dobročinných nebo charitativních spolcích, až po dobu minulých čtyřiceti lety, kdy bylo dobrovolnictví bráno jako něco povinného, nuceného s lehce pejorativním nádechem. V současné době si trend dobrovolnictví opět razí cestu, jako rovnocenný partner profesionálních sociálních služeb. Posluchači se prostřednictvím interaktivních cvičení/workshopů zamyslí nad výhodami, úskalími dobrovolnictví a nad vhodnými a nevhodnými motivacemi pro dobrovolnou práci. Zaměříme se i na typy dobrovolné práce, na dobrovolnické organizace v České republice a jejich působnost.

## **Informační technologie – 9. 3. 2006**

Každý účastník školení bude proškolen ve schopnostech a využívání možností sítí a znalostí vyhledávání informací a odkazů na internetu. Pro některé je to první setkání s internet a prací na něm. Jedná se o nastartování v počítačové gramotnosti.

Mgr. Jaroslava Hanušová  
Ředitelka VIODu a vedoucí projektu  
U Pergamenky 1511/3  
170 00 Praha 7  
tel. 266 710 375, 608 527 359  
e-mail: [j.hanusova@detskaprava.cz](mailto:j.hanusova@detskaprava.cz)  
[j.hanusova@viod.cz](mailto:j.hanusova@viod.cz)